II. Als inleiding tot de voordracht van Huerta de Soto en zijn voordracht: Ekonomische recessies, bank hervorming en de toekomst of kapitalisme, het volgende

We hebben daarstraks gezien dat Interest de prijs is die je betaalt voor het gebruik van kapitaal of de vergoeding die je krijgt voor het laten gebruiken van je kapitaal. ?  Is de prijs die betaald wordt om sneller beschikking te hebben over een goed. [Zo iets kan goed zijn in het geval van zelf vernietigend krediet en kan slecht zijn in het geval van niet-zelf vernietigend krediet.]

We hebben daarnet gezien date er 2 soorten krediet zijn en dat zelf-vernietigend krediet ere en soort van is.

Zelf vernietigende interest: van toepassing voor de produktie van een consumptie product zoals een auto. Hier wordt het fabrikatieproces en de grondstoffen gefinancierd. Eens de auto verkocht wordt, verdwijnt ook deze rentelast.

Voorbeeld een auto: onderdelen worden gefabriceerd uit ijzer en aluminium die eerst moeten worden aangkocht en bewerkt om een auto te maken. Het verzaken aan kapitaal over die periode van fabrikatie kost interest. Hoe lager de interest, hoe LANGER het proces kan zijn tussen de het begin en het einde van de fabrikatie cyclus. 
Hoe lager de rentevoet is, hoe grote de afstand/tijd kan zijn tussen het initieel begin van het produktieproces en het afgewerkt product dat kan geconsumeerd worden.  [March 1929 interest rates peaked at 20%]
Om Huerta de Soto beter te begrijpen, moet men  het produkieproces zien als een tijdelijke aktiveit waarin arbeid, kapitaalgoederen en grondstoffen worden gekombineerd om vb. Een auto te produceren. Zo een process duurt, van ontwerp tot verkoop meerdere jaren. 

Naargelang het gedrag van de eindconsument – hij beslist minder of meer te konsumeren en meer of mindere te sparen (vaak in funtkie van de rentevoeten) zal dit gedrag verschillende gevolgen hebben. 

Stel dat de konsument beslist om meer te sparen en minder te konsumeren: 
het direkte gevolg is dat de verkoop van auto’s daalt en zo ook ook de winst gemaakt door de automobiel verkopers…dit terwijl de winst in sektoren die verder verwijderd zijn van de consumptie nog steeds op volle toeren werken en goede winsten boeken…[fabrikanten van platen voor automobiel karrosserie]
Hierdoor switchen meer en meer ondernemers hun aktiviteit naar produktie processen die verder van de consumptie verwijderd liggen. Deze laten immers toe meer winst te maken.

Het 2de gevolg is dat de rentevoeten dalen omdat er meer gespaard wordt, dalen nu ook de rentevoeten waardoor de prijs van kapitaalgoederen [vb. Onroerend goed]  stijgen (geld lenen wordt goedkoper) . 
Meer sparen resulteert in Hogere REEELE LONEN.  En Hogere Reeele lonen betekent dat men meer automatiseert (meer machines die geproduceerd worden door de arbeiders die hun job verliezen in de konsumptiesektor). En dat er dus meer aktiviteit ontstaat in de sektoren die verder weg liggen van de eindkonsumptie.  Zo een verschuiving van aktiviteit is goed mogelijk omdat het ondersteund wordt door meer SPAREN.

Dit natuurlijk process wordt echter volledig vervalst in een system van fractioneel reserve bankieren en geld geschapen uit ijle lucht.

Het fractioneel reserve bankieren en scheppen van fiat geld zendt immers verkeerde signalen naar de ondernemers die zich (meer aanbod van geld = lagere rentevoeten) VERKEERD gaan koncentreren op de fabricatie van kapitaalsgoederen terwijl dit eigenlijk niet nodig is.

De gevolgen ervan zijn steeds een financiele krisis en een diepe ekonomische recessie. 

Men slaagt er in door fiat geld bij te drukken TIJDELIJK de recessie/depressie te stoppen…maar uiteindelijk krijg je die toch…en hoe langer je probeert het korrigerend process te stoppen, des te harder  is de uiteindelijke depressie.

